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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

B cseh-jugosz!áu korridor
A napokban Pilsenben gyü­

lekeztek össze kongresszusra 
a cseh, jugoszláv ligák. Ez 
volt a második összejövetelük 
a szláv érdekek védekezé­
sére és propagálására alakult 
szervezeteknek. Az ünnepi 
szónok Hodzsa kultuszminisz­
ter volt, a régi magyar or­
szággyűlés egyik közismert 
tagja. Fejtegetéseinek rendjén 
szólott a cseh-jugoszláv gaz­
dasági közeledésről s az erre 
irányuló politika legközelebbi 
feladatának jelölte ki a Po­
zsony és Zágráb közt meg­
valósítandó közvetlen vasúti 
összeköttetést. Más szavakkal 
azt jelenti ez, hogy az egy 
időben sokat emlegetett cseh- 
jugoszláv Korridor megvaló­
sítását elevenítette fel és tűzte 
ki felélesztett programpontul.

Amint igen jól tudjuk, a 
cseh jugoszláv korridor egy 
időben már csakugyan közel 
állt a megvalósításhoz. Abban 
az időben, amikor a háború 
kaotikus zür-zavarában minden 
kívánságait teljesítették a bé­
keszerződéseket megkoncipi- 
áló győztes nagyhatalmak az 
utódállamoknak. A tényleges 
megvalósitását azonban a kor­
ridornak megakadályozta az 
olasz diplomácia, melynek ter­
veit és aspirációit erősen ke­
resztezte a közvetlen cseh-ju­
goszláv összeköttettés riasztó 
terve. Riasztó, mert a két 
újdonsült ország ölelkezése a 
pánszlávizmus veszedelmes 
előretörése lett volna. Már 
pedig a pánszlávizmus lehet 
igen gondosan ápolt és dé­
delgetett eszméje, mondjuk 
agyréme, az elszórtan élő szlá- 
voknak, de voltaképen a nem 
szlávokra nézve európai ve­
szedelem, mint minden áron 
érvényesülni akaró imperializ­
mus.

Az olasz diplomácia erről 
a veszélyről sikeresen győzte 
meg annakidején a nagyha­
talmakat és a politikájukat 
irányitó európai közvéleményt, 
mód felett csodálkozunk tehát, 
hogy a politikai eszmék hul­

laházából most újra elóránci- 
gálják ezt a gondolatot a 
csehek és jugoszlávok.. Most, 
amikor az eszmét egykor el­
lenző Olaszország még hatal­
masabb tényező lett az európai 
koncertben, mint volt annak- 
elötte s amikor az angol po­
litika is egy gondolatkörben 
mozog az olaszéval. Hozzá­
tehetjük még a helyzet meg­
világítására azt is, hogy Né­
metország is feléledt dermedt­
ségéből s mint egyre aktívabb 
külpolitikai tényező eminens 
nemzeti érdekből maga is 
ellene kell, hogy legyen a 
pánszlávizmus tultengésének. 
Nyilvánvaló tehát, hogy nem­
csak népszerűtlen, de idejét 
meghaladott gondolat már a 
cseh jugoszláv korridor meg­
valósítása, mely gondolat már 
születése pillanatában is torz­
szülöttnek minősíttetett Európa 
irányitói részéről. Természetes 
dolog, hogy a magyar köz­
vélemény a lehető legnagyobb 
mértékben ellenzi még a szó­
bahozását is ennek a szörnyű 
eszmének, mely fokozottabbá 
tenné azt a szorítást, amely­
ben részünk lett az utódálla­
mok megalkotásával és kí­
méletlen, önző, magyarellenes 
politikájuk megnyilvánulásá­
val.

Uj alkotás
Nagy napja van a politikai élet­

nek. A miniszterelnök a pártérte­
kezlet előtt ismertette a gyufaja­
vaslatot, mely rövidesen a Ház 
elé kerül. Tartalmas háttere van a 
gyufajavaslatnak, mert nem foglal 
ez a nagyjelentőségű alkotás ki­
sebb problémát magában, mint a 
földreform pénzügyi megoldását, 
amelyre már évek óta vár a gazda­
társadalom. Ismeretes, hogy ami­
kor nyolc évvel ezelőtt megalkotta 
a nemzetgyűlés a földreformra vo­
natkozó törvényt, az tisztán szo­
ciális intézkedés volt. Pénzügyi 
megoldásról akkoriban nem történt 
gondoskodás. Ahogy a miniszter- 
elnök megállapította, a tulajdono­
sok azt hitték, hogy a pénzügyi 
megváltás gondolata elaludt és 
emiatt elkeseredés vett rajtuk erőt, 
hogy talán sohasem jutnak földjük 
vételárához. Az uj tulajdonosok 
viszont olyan illúziókba ringatták 
magukat, hogy a föld, amit kap­
tak, ingyen lesz majd az övék. 
A nagy összegű kölcsön folyósí­
tása megerősíti a tulajdonjog 
szentségét, mely az elmúlt évek 
folyamán a pénzügyi megoldatlan­
ság következtében kissé elhalvá­
nyodott.

A pénzügyi megoldásra 200 
millió pengőt fordit a javaslat, 
mely összeg a földbirtokosok kár­
talanítására és a földigénylők köl­
csönigényeinek kielégítésére hasz­
nálják fel. A gazdasági élet vér­
keringésére is jótékony hatást fog 
gyakorolni ez a nagy összeg, me­
lyet a pénzügyminiszter a gyufa-

monopolium engedélyezésével tu 
dott szerencsésen megoldani. A 
gyufa ára nem fog lényegesen 
emelkedni, mert azok a vállalatok, 
amelyek a gyufa előllitására nézve 
az országban kizárólagosságot fog­
nak kapni, kötelesek a gyufa árá­
nak meghatározásánál a kormány 
befolyását teljes mértékben bizto­
sítani. A 200 milliót kitevő 36 
millió dollár, amelyet a gyufamo­
nopóliumot elnyerő társaság bo­
csát nagyon előnyős feltétek mel­
lett a kormány rendelkezésére és 
ehez véve az az összeg, amellyel 
már eddig is a kormány a mező- 
gazdaság segítségére sietett, na­
gyobb, mint az egész népszövetségi 
kölcsönnek összege. A kormány 
pénzügyi megoldása előnyös vol­
tánál fogva lehetővé teszi, hogy a 
magyar mezőgazdaság kilábalhas­
son kétségtelenül súlyos helyzeté­
ből. Nagyjelentőségű ez a megol­
dás a magyar nép szempontjából 
is, mert a javaslat eredményekép­
pen tudatára ébred a nép annak, 
hogy szociális haladásra szükség 
van és hogy a haladás gondola­
tától a kormány a jövőben sem 
fog idegenkedni. Természetesen 
azzal a vezérelvvel, hogy a refor­
mok áldozatait nem csupán egyes 
rétegeknek kell viselni, hanem arra 
a nemzet összessége hivatott, a 
haladás és a jobb jövő érdekében.

A kisajátítást szenvedő birtoko­
sok kártalanítását a javaslat sze­
rint úgy oldják meg, hogy föld­
értékük kétharmad részét két év 
alatt három részletben, készpénz-

Visszaemlékezés 
amerikai zariiíoketamról.

A Városi Színházban május 21-én fel­
olvasta : Bajusz József árvaszéki elnök

VI.

Téves hitben van az, ki azt 
hiszi, hogy csak úgy repülnek a 
dollárok Amerikában. Nagyon is 
meg kell azért dolgozni. Aki ott 
nem dolgozik, nem eszik. A férfi­
nek, a családfentartónak a vállán 
nyugszik minden teher, az fárad 
és tartja el családját addig, mig 
neje egész nap az élvezetek után 
futkos. Háztartása az amerikainak 
úgyszólván nincs, mert egész nap 
távol lévén, neje konzervek és 
gyümölcsök elfogyasztásából él, 
amely rossz táplálkozás meg is 
látszik rajtuk.

Még nem beszéltem semmit 
Newyorkról, a világ legnagyobb 
városáról, melynek kb. 8-9 millió

lakosa van, tehát körülbelül annyi, 
mint megcsonkított hazánk összes 
lakosainak száma.

Ha az ember hajón közeledik 
az amerikai partokhoz, figyelmét 
megragadja legelőször a szabad­
ságszobor s a felhőkarcolók tö­
mege. A szoborleleplezés utáni 
nap felmentem liften Marczinkó 
József és Meczner Béla barátaim­
mal Newyork ezidőszerint legma­
gasabb épületének tetejére, a 
Woulvorth Building 56 emeletes 
palota tetejére, ahonnan gyönyörű 
kilátás nyílik s belátni egész New- 
yorkot. Fent látcsövek állanak a 
közönség rendelkezésére s az autók 
lent olyanoknak látszanak, mint 
egy gyufaskatulya. Ez az épület 
200 méterrel magasabb a párizsi 
Eiffel-toronynál s igy mindenki 
fogalmat alkothat annak magas­
ságáról. Fent a tetőn árucsarnokok 
s cukrászdák vannak.

Humoros jelenet volt, midőn 
megkérdeztem Marczinkó József 
barátomat, hogy meddig látni 
innen ? Mire ő azt mondotta:

„Erdőbényéig". — Persze nagyot 
nevettünk.

Newyork óriási méretei, uccái, 
palotái, árucsarnokai, forgalma, 
különösen autóforgalma minden 
képzeletet felülmúl.

Egy-egy uccakeresztezésnél meg­
állásra kényszeritenek egyszerre 
pár ezer autót s mig a vörös 
lámpát látja maga előtt a vezető, 
addig nem indulhat tovább, csak 
akkor, ha a zöld lámpát látja ki­
gyulladni.

Nagyon vigyáznia kell a veze­
tőnek, mert ha csak egy pillanatra 
félrenéz, úgy ő, mint utasai a leg­
nagyobb életveszedelemnek vannak 
kitéve.

Ha Passaic városából Newyorkba 
mentünk át, a következő jármü­
veket lehet igénybe venni: autót, 
autóbuszt, tengeralatti vasutat, 
hullámvasutat vagy villamost.

Az autónak, autóbusznak és 
villamos vasutaknak hajón kell 
átmennie, hogy Newyorkba vigye 
át a jármüveket.

Newyork városában temérdek
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l»en kapják meg, mig a földérték­
összeg további részét négy száza­
lékkal kamatozó kötvények formá­
jában bocsátja a javaslat az érdekelt 
birtokosok rendelkezésére. A föld­
höz jutottak a kölcsön módozatai 
értelmében a legnagyobb könnyű­
séggel tudnak eleget tenni fizetési 
kötelezettségüknek, mert csak öt 
százalékot kell majd törlesztésül 
fizetniük, amiben már a kamat is

benne van. A kormánynak ez a 
felbecsülhetetlen eredménye nem 
jelent egy fillér újabb adóterhet 
sem és mégis olyan segítséget 
nyújt a magyar gazdatársadalom­
nak, mely rövid időn belül a ter­
melés gerincét képező mezőgazda­
ságot válságos helyzetéből menti 
ki és a produktív termelést nagy 
mértékben mozdítja elő.

fl kultuszminiszter látogatása Iliire! jtan
Bevonulás — Közebéd a Kovács-villában — A miniszter 
látogatása a tanintézetekben - Az elemi iskolások torná­

éi énekbemutatója — Délutáni tea « főispánnál

Múlt lapszámunkban — lapzárta 
miatt csak .érinthettük annak a 
pompás fogadtatásnak részleteit, 
melyben városunk közönsége gróf 
Klebelsberg Kunó vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztert a bevonu­
lási útvonalon is részesítette.

A vámtól a vármegyeházáig 
vezető útvonal remek, szines képet 
nyújtott az ünneplő díszben fel­
vonult iskolásgyermekek és tanuló 
ifjúság sorfalával, akik mögött 
stirü sorokban foglalt helyet a kö­
zönség.

Különösen megkapó képet mu­
tattak a Carolineum növendékei 
egyforma kék intézeti ruhájukban 
s az állami polgári leányiskola 
lanulósercge, Sátoraljaújhely és a 
környék leventéi — egy zászlóalj 
— fejlődött vonalban.

A vámnál a róm. kát. papság 
Payer Ferenc ap. protonotárius, 
püspöki helynökkel, Damjanovich 
Ágoston gör. kath. főesperes, ka­
nonokkal, a református egyház Kiss 
Ernő esperessel és Meczner Béla 
felsőházi taggal élükön jelentek 
meg a fogadtatáson s dr. Orbán 
Kálmán polgármester vezetésével 
a városi tanács és képviselőtes 
let tagjai.

A miniszter Széli József főis­
pánnal és Bernáth Aladár alis­

pánnal Kállay Tibor, Karafiáth 
Jenő, dr. Görgey István, Szabó 
Zoltán, Szinnyey-Merse Jenő, Far­
kas Géza és Barathy Béla ország­
gyűlési képviselők kíséretében 
1 óratájt érkezett a vámhoz, ahol 
dr. Orbán Kálmán polgármester 
üdvözölte. Üdvözlő beszédét és a 
miniszter válaszát múlt lapszá­
munkban már közöltük.

A miniszter beszédének külö­
nösen az a része érintette jólesően 
a városi notabilitásokat, melyben 
megállapította, hogy a kormány és 
ő is arról győződtek meg, hogy 
a szomorú sorsú trianoni város 
önerejéből, minden áldozattal és 
erőfeszítéssel küzd a fejlődésért 
és életfeltételeiért. Ezt a tisztelet 
reméltó, heroikus erőfeszítést ő is 
és a kormány is a lehetőségig 
támogatni fogja

Az iskolások virághintése és 
harsonás éljenzés között vonult 
ezután a miniszter a vármegye- 
házára, hol rövid pihenőn főispá­
nunk vendége volt.

Majd a Szárhegyre vonult kí­
séretével. A napok alatt szinte 
rögtönzött ut, mely Hegyközsé­
günk elnökének páratlan fárado­
zását dicséri, fényesen állta ki a 
próbát s az autók percek alatt 
értek el a villa bejáratához, ahol

koldust látni, ami nem is csoda, 
mert hiszen ebben a nagy laby- 
rintben körülbelül egy millió a 
munkanélküliek száma.

A közbiztonságot még nem em­
lítettem.

Bizony ilyen nagy városban 
gyenge alapokon mozog.

Két barátom be volt szállásolva 
a Knikerbocker-szállodában és 
reggel erős kloroform szagra éb­
redtek. Vagy álkulccsal hatoltak 
be hozzájuk, vagy pedig a betörő 
az ágy alatt elbújva várta őket. 
Egyiknek 400, a másiknak 600 
dollárját vitték el s a másik szo­
bában levő váci polgármesternek 
pedig ingében levő brilliáns mell- 
és kézelőgombjait vitték el.

Egy elég előkelő kávéházban 
éjjel együtt volt egy társaság mi 
közülünk, amidőn egy néger meg­
látta, hogy egyik barátom pénzét 
számlálja, oda ment csendesen 
hozzá s azt súgta neki: „hogy ha 
ide nem adod pénzedet, rögtön 
meghalsz!- Zarándok magyarba­
rátunk nem vesztette el lélekjelen­

létét, átvetette magát az asztalon,
társaival együtt kirohant az uccára, 
autóba ültek s elvágtattak. Igen 
ám, csakhogy a néger négy tár­
sával együtt utánuk iramodott, 
egy ucca torkolatánál elállta útju­
kat s csak az mentette meg őket 
a négerek bosszújától, hogy nyolc 
rendőr megjelent a sarkon és 
gummibotjaikkal a négereket le­
verték s barátaink ezalatt elme­
nekülhettek.

Mig Amerikában voltam, szinte 
autentikus helyről hallottam, hogy 
a newyersei országúton egy autó­
busz utasait négy fegyveres ban­
dita megállította, teljesen kifosztotta 
s azután tovább engedte őket. |

Nagy hiba, hogy magánosoknak 
nem ad az állam fegyverviselési 
engedélyt s e tekintetben oly szi­
gorú a törvény, hogy akinél re­
volvert találnak, hat évi súlyos 
börtönnel btíntetik. így tehát még 
a lehetősége sincs meg annak, 
hogy ilyen alakok ellen valaki
védekezhessék.

(Folytatjuk.)

Oláh lstvánné a Mansz elnöke 
üdvözölte 70 újhelyi magyar asz- 
szony s a Mansz leányegyletének 
gyönyörű hölgykoszoruja élén pár 
meleg szóval a minisztert, kinek 
Orbán Izabella remek csokrot 
nyújtott át.

Kedves jelenet volt, mikor egy 
ennivalóan aranyos kis leány 
pá Klebi bácsi — megszólítással 
üdvözölte a minisztert, aki magá­
hoz emelte s összecsókolta az 
ügyes kis csöppséget.

Fogadás után a miniszter kö­
zelebbről is megtekintette a kör­
nyéket, azokat a helyeket, amelyek 
a Mansz üdülőtelepének s a ter­
vezett erdei iskola létesítésére 
alkalmasak. A minisztert valóság­
gal meglepte az egészséges, ózon 
dús, a természet szépségeivel meg­
áldott tájék.

A villa fenyvesei alatt Os3 óra­
kor kezdődött a Mansz kiváló 
asszonyainak gazdasszonyi tudó 
mányát, ízlését, konyhaművészetét 
dicsérő közebéd. A koros, kitűnő 
asszu- és szamorodni borokat a 
város és az újhelyi szőlősgazdák 
ajándékozták az ebédre

Az ebéden szebbnél-szebb ma­
gyar ruhás leányok szolgáltak föl 
a tőlük elválaszthatatlan ízlés, 
kedvesség és tapintattal. Ábrahám 
Vally és Edith, Boronkay Báby, 
Dómján Baba és Aranka, Győry 
Margit, Gyarmathy Anna, Kail 
Márta és Edith, Nyeviczkey Anna 
és Bözsi, Orbán Angyalka, Pet- 
rasovszky Gyogya, Stoffián Ica, 
Szent-Györgyi Judith, Szenigyör- 
gyi Sári, Szirmay Sári, Várjon 
Dundi és Zwolenszky Bözsi neveit 
tudtuk feljegyezni — szebbnél- 
szebb leánykák neveit, akiknek 
dekoratív megjelenése pompás har­
móniában vegyült el a szabad 
természet örökszép hangulatával.

A miniszterre Emődy László kir. 
törvényszéki tanácselnök mondott 
poétikus szépségű, a történelmi 
távlatokba, a kultuszminiszter gaz­
dag kulturprogramjába elmélyedő 
beszédet. (A beszédet szerdai szá­
munkban közöljük.)

A miniszter válaszában abból 
a parlamentben tett kijelentéséből 
indult ki, hogy a kultusztárca ma 
tulajdonképen honvédelmi tárca. 
Ma, amikor a békeszerződés meg­
fosztotta az országot fizikai esz­
közeitől, nincsen más fegyver az 
ország kezében, hogy a remény­
ségért küzdjön, mint a kultúra. 
Nem akarja azt mondani, hogy 
nem került még sor a magyar 
virtusra, egyenlőre azonban nin­
csen más fegyver a kezünkben, 
mint a magyar kulturfölénnye! 
kimutatni azt, hogy igazságtalanul 
sújtott ránk Trianon Nem szereti 
az olyan minisztert, aki csak be­
szélt és nem cselekszik Ezért 
ment el Berlin és Róma egyete­
mére, ahol megmagyarázta azt, 
miért van Magyarország mai 
helyzetében. Magyarország évszá­
zadokon át védte a török vesze­
delem ellen Európa kultúráját. 
Ha átengedte volna a testén a

1928 junius 17

törököt, akkor ma Közép-Európa 
állana azon a műveltségi nívón, 
amelyen ma Nyugat van. Ma­
gyarország nem akarta a háborút.
Az egyetlen államférfi, a magyar 
miniszterelnök volt, aki tiltakozott 
a háború ellen. Még se ismer­
nek minket odakint, mert a rég. 
Ausztria diplomáciája részben meg­
hamisította, részben elsikkasztotta 
Magyarországot. Ezzel együtt mű­
ködött a nemzetiségek propagan­
dája, amely rákente az országra 
azt a rágalmat, hogy idehaza 
elnyomják a más nemzetiségüeket.
Ezt a rágalmat odakint el hitték, 
ebből a tudatlanságból fakadt a 
trianoni Ítélet. Azonban már kezd 
derengeni, a magyar művelődés 
fényénél kezdik felismerni a ma­
gyar igazságot. Idejött a világ 
legkitűnőbb borának vidékére. Azt 
kell látnia, hogy amig a világ 
nagy borvidékei öntik a gazdagsá - 
got, addig a Hegyalján csak szo­
morúság terem. Nincs más segít­
ség, mint ökölbe szorítani a kezet, 
összeszoritani az ajkakat, dolgozni 
és hinni abban: nem, nem, soha. 
Lesz még feltámadás.

Az ebéden mintegy 45 en vet­
tek részt a meghívottak. Sok szó 
beszédre adott alkalmat, miért 
nem rendeztetett nagyobhsza- 
hásu bankett, melyen a város 
közönségének, hivatali életének 
valamennyi számottevő egyéni­
sége részt vehetett volna.

A kultuszminiszter a főispán 
előtt aláhuzottan hangsúlyozta, 
hogy az iinnepeltetést mindenké 
pen kerülni óhajtja s ha már el­
kerülhetetlen, szeretné, ha az ebéd 
is lehető szűk, intimebb körben 
rendeztetnék — a szabadban. 
Erre tágabb hely — a szabadban 
való rendezés nehézségeit is te­
kintve — nem kínálkozott — s 
igy az ebédre még a hivatalveze­
tők közül is csak azok nyerhettek 
meghívást, akik a kultusztárcával 
közelebbi vonatkozásban állanak.

Ebéd után a miniszter a főis­
pán és polgármester kíséretében 
a tanintézeteket látogatta meg: a 
Carolineum intézeteit, a reálgim­
náziumot, a felső kereskedelmi és 
állami polgári iskolákat.

Az intézetek bejáratánál az igaz­
gatók a tanári testületek élén fo­
gadták, üdvözölték s kalauzolták 
a minisztert, akt a legnagyobb 
érdeklődést tanúsította, úgy az 
intézetek elhelyezése, mint azok 
felszerelése s a szükséges tenni­
valók és kívánalmak iránt.

Minden iskola remélhet fejlődést 
és haladást a miniszteri látogatás 
nyomán. A Carolineumnak már 
biztosítva van az anyagi segítség 
az építkezéshez, fejlesztéshez. — 
Huber Imre reálgimnáziumi igaz­
gatóval közölte a miniszter, hogy 
100.000 pengőt már kiutalt a rend- 
főnökség rendelkezésére s az 
igazgatónak juttatta a szerencsétf 
hogy erről a rendfőnökséget azon­
nal értesíthesse. A polgári fiúis­
kolának megadta az engedélyt, 
hogy a „Kossuth Lajos áll, polg.

Né fc.
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fiúiskola nevet viselhesse. Az erre 
vonatkozó engedélyokiratot láto­
gatása alkalmával irta alá a mi­
niszter. Kiss Gábor áll polgári 
leányiskolái igazgató előterjeszté­
sére hozzájárult, hogy minden elő­
készület megtétessék a női szak­
ipariskola szervezésére és megnyi­
tására. — A miniszter jóindulata 
valószínűvé teszi továbbá, hogy a 
keresk. iskola államosítása s a 
polgári iskolai építkezés kérdése a

lépéssel előbbre vinnie s a Gyer­
mekvédő Liga közreműködésével 
biztosítania egy-egy hónapra 25— 
25 tisztviselő 6—12 év közötti 
egészséges, de vérszegény gyenge 
leánykáinak szanatóriumszerü üdül­
tetését — a középosztály gyerme­
kei egészségének megerősítését.

Ez üdültetéshez két hónapra 
az akció a gyönyörű hegyvidé­
künkben fekvő Kovács-villát sze­
rezte meg, hol a Gyermekvédő

jövő évi állami költségvetéssel ! Liga hathatós anyagi támogatása 
kapcsolatban megoldhatók lesznek, j folytán lehetővé tudja tenni az 

Meglátogatta végül a miniszter ! akciti- '"W intelligens gyermekeink

a Napközi Otthont s a legmele­
gebben gratulált Széli Józsefné 
főispánnénak a példa nélkül álló, 
mintaszerű intézményhez, melynek 
alapja a szeretet és fenntartója a 
társadalom megértése.

Este 6 órakor a dohánygyári 
sportpályán az elemi iskolák torna- 
és énekbemutatóján — 1500 elemi 
iskolás tanuló — seregszemléjén 
vett részt a miniszter, a legna­
gyobb megelégedését nyilvánítva 
a szemle eredményeként Petreczky 
Jenő kir. tanfelügyelőnek.

Este fél 7 órakor Széli József 
főispán és neje látták vendégül 
teán a minisztert, kíséretét, a ven­
dég országgyűlési képviselőket s 
a meghívott újhelyi előkelőségeket 
a legszivélyesebb magyaros, pazar 
vendégszeretettel.

Részt vettek a teán báró Wald- 
boit Frigyesné, Mária Alice kir. 
hercegnő, grój Széchenyi-Wolken- 
stein Ernőné, Dóry báróné is,

a napi 4 P ellátási összeghez való 
1 P hozzájárulásával e gyönyörű 
helyen hizó kúrával összekötött 
fekvő kúrát végezhessenek.

Az üdültetési akció két turnus­
ban bonyolitódik le és pedig jú­
lius hó 1 —31-ig 25 és augusztus 
hó 1—31-ig szintén 25 urileányka 
nyerhetne elhelyezés*, a szülők 
napi 1 P hozzájárulásával.

Minden egyes gyermeknek 1 
drb. ágytakarót, 1 drb. fejvánkost, 
4 drb. lepedőt, 2 drb. párnahu­
zatot és 3 drb. törölközőt kell 
magával hoznia az egyhónapos 
üdülésre.

Hogy a nyaraltatás igazán lé­
nyegtelen terhei még jobban meg 
könnyítessenek a szülőknek, a 
havi 31 P hozzájárulás három 
havi részletben fizethető be

Az üdültetésben való részvételre 
vonatkozó igények a Mansz el­
nöknőjéhez, dr. Oláh Istvánnéhoz 
sürgősen jelentendők be.

sttin Ernone. uory J, ........................................................»
akiknek a háziasszony főispánné-
val együtt bőven volt alkalmuk a 33 KZ
minisztert Ujhely és a vármegye
karitatív életéről tájékoztatni. I __ Könzőnefnyllvánllám

A miniszter az esti személyvo- ^ io-én, az évzáró-Unne-
nattal utazott el, miután szívélyes J kere(ében történt 25 éves 
búcsút vett az állomáson a bu- I P6 y —
csuztatására megjelentektől.

ötven tisztviselő-gyermek 
szanatóriumszerü nyári
üdültetése a szárhegyi 

Kovács-villában
Az egészségügyi és társadalmi 

szempontokon kívül nem kevésbé 
fontos nemzetfentartó érdekek is 
fűződnek a gyermekifjuság testi és 
lelki fejlődésének intézményes elő 
mozdításához

A legnemesebb hazafias és tár­
sadalmi feladatok közé tartozik 
azért minden olyan akciónak tá­
mogatása és felkarolása, mely en­
nek az eminens kötelességtelje- 
sitésnek érdekében vállalkozik ál­
dozatos és önzetlen munkára.

Jól ismeretes ma már várme­
gyénk társadalma előtt Szell J - 
zsefné főispánnénak ama megújuló 
tevékenysége, melyet minden is­
kolai év szünidejében kifejtett
gyermeknyaraltatás érdekében.

Ezidén sikerült a gyermekegesz- 
ségügy előmozdítását egy fontos

tanári jubileumom alkalmából, sze 
mélyemet ért gratulációkért ez 
utón is hálás köszönetét mondok. 
25 évi úgy civil, mint katonai 
szolgálatomért nyert legfelsőbb 
dicséret és elismerés eme szokat­
lan megnyilvánulása mély gyomot 
hagyott lelkemben annál is inkább, 
mert, hogy a szónokok szavaival 
éljek, nem érdemetlenre estek. 
Isten kegye és a még látni és 
érezni tudó emberek szive dobba­
nása ez, akik szivük melegével 
siettek múltam fukar és sanyarú 
emlékeit elismerésükkel, jókíván­
ságaikkal és ajándékaikkal eny­
híteni.

Célom volt: az ifjúságért, a 
városért és annak intézeteiért, a 
levente alakulat megteremtéséért 
és mindenek felett a hazámért 
tőlem telhetőleg minden erővel, 
fáradságot nem ismerve, dolgozni, 
képességeimet kifejteni, hogy az 
ifjúságnak úgy, mint volt fronti 
katonáimnak példát adjak. Lelki 
ismeretem nem furdal érte; amit 
tettem, azért tettem, hogy önzet­
lenül, minden jutalom várás nél­
kül a kötelességemet teljesítsem

És ez meg is történt — 25 év 
alatt óra mulasztás nélkül.

Az ifjúság közzé a kötelesség 
tudás, a becsületesség, a munka, 
ember-, hit-, igazság- a és haza- 
szeretet magvait elhintettem. Várom 
a termést. Remélem, rossz talajba 
a magvaim nem estek s ha Isten 
is úgy akarja, nem messzire van 
az aratás napja kitolva, amikor 
újólag a játék harcteremről az 
ifjúságot a szélrózsa irányába ki­
bocsátva hirdetni fogja a magyar 
vitéz hősiességet, melynek meg 
kell hoznia, meg kell teremtenie 
a régi, integer, nagy Magyaror­
szágot. Istenbe vetett hittel és 
reménnyel dolgozom tovább az 
ifjúságért, az intézetek jó hírnévé 
ért, a városért és a hazámért.

Kudlicska Károly.

— A Bükk- és Málravi 
dékl Aufóclub (Bémae) f
hó 17-én délután 4 órakor tartja 
a vármegyeháza nagytermében a 
zempléni autós és motoros osztály 
alakuló gyűlését, melynek előmun­
kálatait Bernáth Aladár, a Bémae 
alelnöke és dr. Székely László, a 
Bémae. választmányi tagja készítet­
ték elő Az alakuló gyűlésre azanya 
klub részéről Miskolcról Siposs 
Géza, a Bémae. igazgatójának ve­
zetése mellett számos autós és 
motoros jön el, kiket autósaink és 
motorosaink Sárospatakon iinne- 

1 pélyesen fogadnak. — Felvételre 
nagyszámban jelentkeztek s igy az 
alakulógyülés népesnek Ígérkezik.

— Előadás Amerika ke­
reskedelmi és gazdasági 
helyzetéről. A Sátoraljaújhelyi 
Kereskedelmi Társulat felkérésére 
dr. Klein Károly f. hó 17-én, va­
sárnap d. e. */*l 1 órakor a Vá­
rosháza tanácstermében „Impresz- 
szióim Amerika kereskedelmi és 
gazdasági helyzetéről" cim alatt 
előadást fog tartani. Vendégeket 
szívesen lát a Társulat,

— a hétőrai záróra kér­
désének megoldása élénken fog­
lalkoztatja a kereskedelmi alkal­
mazottakat s szükséges volna, hogy 
az illetékes hatóságok is beavat­
koznának a kérdésnek elintézésébe. 
Valóban nem emberi dolog az, 
hogy Ujhelyben egyik-másik üz­
letben reggel 7-től este 10 óráig 
is álljanak az alkalmazottak a pult 
mellett. A nevesebb és tekintélye­
sebb kereskedők az alkalmazottakra 
kedvező megoldás mellett vannak, 
csak a szatócsok és grajzlerájosok 
kerékkötői a záróra emberi meg­
oldásának. Ezek miatt pedig nem 
volna szabad ezt az embernyuzást 
tovább is tűrni és megengedni. 
A hatóságok erélyes beavatkozása 
remélhetőleg emberibb sorsot fog 
biztosítani a kereskedelmi alkal­
mazottaknak.

— Ha táj a feje és széliül,
ha teltséget, bélizgalmat gyomor­
égést, oldalszurást, mellszorulast 
érez, igyék minél előbb valódi 
„Ferenc József* keserlivizet. Gyo­
mor- és bélszakorvosok bizonyít­
ják, hogy a Ferenc József viz 
remek természetalkotta hashajtó. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

— Magánvizsgálatok és 
beírások rendje a reálgim- 
íiázinmbau. Junius 25-én d. u. 
«/s3-tól különbözeti vizsgálatok. 
Junius 26-án magánvizsgálati Írás­
beliek (8—1 és V23—V»6). Junius 
27. és 28-án magánvizsgálati szó­
beliek (8-1 és V*3 tói). Junius 
24 én 9—11 ig jelentkezés az 
igazgatói irodában. — A jövő tanév 
eleji beírások (ismétlők kivételével) 
július 2., 3. és 4-én lesznek 9— 
12 óráig az igazgatói irodában. 
Igazgatóság-

— ülnetta kalrlerje címen 
nagyon kedves elbeszélést irt 
Farkas Imre az Uj Idők c heti 
számába, egy másikat Lemegy a 
nap címen Illés Endre. Bónyi 
Adorján és Ludwig Wolff két 
érdekteszitő reményének folyta­
tását találtuk ebben a szambán, 
amelybe cikket irt Hegedűs Ló­
ránt »Beszél az éjszaka címmel, 
Harsányi Zsolt Ázsiai titkairól. 
Lyka Károly pedig festőmüvésze­
tünk magyarságáról. Sok művészi 
és M. szépségápolás, gasztronó­
mia, kertészet, »Ut a szépséghez< 
című rovatok adják a további 
tartalmat. Az Uj Idők előfizetési 
ára negyedévre 6*40 P. Mutat­
ványszámot kívánatra ingyen küld 
a kiadóhivatal. Budapest, VI. 
Andrássy-ut 16.

— Hogyan lett a Hirálj 
Színház kis görljébdl Xew- 
York hálószoba királynője.
A Színház Élet e heti szamaban 
szenzációs cikket közöl egy kis 
görlről, aki elindult Budapestről 
és a legnagyobb karriert futotta 
be Amerikában. Ma több ezer 
dollar boldog tulajdonosa és ő 
tervezte legutóbb Greta Garbó 
húszezer dolláros hálószobáját. 
Pompás illusztrációkkal tarkítva 
Gulliver pesti kalandjait közli 
Incze Sándor népszerű hetilapja. 
Ezenkívül egyfelvonasos és ha- 
romfelvonasos darabmellékletek 
és ingyenes nyolcoldalas kotta­
füzet van még az uj Színház Élet­
ben, amelynek egyes száma 1 
pengő, negyedévi előfizetési dija 
10 pengő. Kiadóhivatal Budapest 
VII. Erzsébet körút 29. szára.

„ Fővárosba utazó olva­
sóinknak páratlan kedvezraény- 
nyujt a Keleti pályaudvarral szem­
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék az éttermi árakból pedig, 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi, előfizetési nyugta fel­
mutatása ellenében. Egyben fel­
hívjuk a Park szállodának lapunk 
más helyén olvasható hirdetésére 
Olvasóink szives figyelmét.
.jj.r .....................****** *

— A Singer varrófény
bármely varrógépre utólag felsze­
relhető — praktikus és kíméli a 
szemet! Kérje annak gyakorlati 
bemutatását. Singer varrógép fiók­
üzlet Sátoraljaújhely, Rákóczi-u. 19.

Szonyeg|avitást
vállal

Szv. Ír. Kantba Józsefné 
szőnyegszövő üzeme

Kossuth Ferenc ucca 14.
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A pénzügyi bizottság pénteken 
tartott ülésében megszavazta a 
színház rendszeres évi segélyét és 
a fajárandóság megváltását. Az 
igazgatónak a világítási segélyre 
vonatkozó kérelme tárgyában ille­
tékesség hiányában nem dönthe­
tett, mert ennek elintézése, illetve 
javaslattétel a közüzemi bizottság 
hatáskörébe tartozik. Ezen bizott­
ság tagjainak is módjukban állott 
meggyőződni a színtársulat válsá­
gos helyzetéről, másfelől annak 
magas nívójáról s az igazgató 
becsületes, őszinte törekvéseiről.

Gyarkovits fiuk operettben. A 
régi jó idők daliás operettje, a 
Gyurkoviis Fiuk.

Pénteken Tuícsy Jolán bucsuestjc, 
a Csak egy kislány operett be­

mutató.
A Nászéjszaka Mcssager operett 

szombat és vasárnap esti elő­
adását Gulh zenetanár vezényli.

___ uuijuiiWií runr 1 ******
- hosszúlejáratú

tőrlesztéses kölcsönö­
ket földbirtokokra és városi
bérházakra legelőnyösebb fel­
tételekkel, gyorsan folyósít a 
BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZ­
TÁR Rt Budapest sátoralja-

tetében.
*

A heti előadásokból különí 
is kivált a Bizáncz előadása, mely 
a kultuszminiszter látogatásával 
kapcsolatban díszelőadásként ke 
rült műsorra. Itt is az igazgató 
hozott áldozatot, mert egy köny- 
nyebb levegőjű operett bizonyára
nagyobb közönséget vonzott volna.

*

Pénteken este Márkus Lajos 
bucsujátékául Strausz remek ze- 
néjü operettje, a Bőregér került 
színre megint csak nagyon gyenge 
látogatottság mellett. Az előadás 
elsőrangú volt, a kevés közönség 
kitünően mulatott s elhalmozta 
ovációival Márkus Lajost. A nagy- 
tehetségű, hivatásét a legkomo 
lyabban átérző művész mindenben 
érdemesnek bizonyult is erre és 
sikere méltóan tetőzte be szezon 
beli szerepléseit.

Színházi iroda hírei:
Vtessagcr híres operettje a Nász 
éjszaka, mely a Belvárosi Szin 
házban 150 előadást ért el 
szombaton és vasárnap este ke­
rül bemutatóra.

Vasárnap délután 4 órakor olcsó 
helyárakkal a nagysikerű Leg 
kisebbik Horváth lány operett
van műsoron.

Hétfőn Daniss Győző bucsuestj' 
Zoller gyönyörű operettjében a 
Madarász-ban.

A szombati hölgy az idei szezon 
legnagyobb vígjáték sikere a 
fővárosban, kedden csak egyszer 
kerül színre.

Farkas Imre uj operettje, a Gyúr- 
kovits Fiuk szerdán és csütör­
tökön kerül bemutatásra. 

Vicinális vasút a színpadon

meghívó
Magán- vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával 
Budapesten 

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

grand Jtotel 
park jtagyszálloia

Budapest, Vili. Baross-tér 10
mert

20% engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap
Olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szálljon meg. - Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos.

SINGER
fU*tésidtV*'téteUk

Sátoraljaiijbely 
Rákóoml uooa 19

Legszebben ,e8thztit
1 1

inÜHIiorokr Sándorné helmefesta 11-
Bercsényi uccu 5. szám I jt'1 1 1 r> v

Első Magyar Gazdasági Gépgyár H-T
1 Budapest VI, Váci-ut 19.

I u|szerkezetli cséplőgépei legjobbak.

mert freM^Téd 
ünbeálló, golyós csapagyakkal

mtTtisztitófelUleteik rendkívül

2efl^SScséplésierid-

Zly traktorhoz alkalmazhatók

FOKOSON TRAKTOR
a gazda univerzális erőgépe 

s vontat
csépel szánt

olcsó
könnyen kezelhető 
keveset fogyaszt

ElőnyÖslfeltételek|mellett szállítja

,Autorizált Ford képviselet

Automobil és Traktor RcrBskBúBlnii R.-T.
Budapest Vili., Rákóczi-ut 19.

Kerületi képviselet:

Wiitschafter és Társa
Sátoraljaújhely, FÖucca 28. Telefon: 97.

SÁRKÁNY JÁNOS
gAtrrAr.- berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye 

Touipa íieea !<>• szálai alatt
Felvételi üzletem:

Vlolnár I.tvft.. uec» 3 ... »!•«! (Pannónia szálló épüld.) 

y minta után bármily színre való festését.

BjÉszPkháh festését W óra alett.

OKCTNC'H BlzVn K8 TÁRNAI 

Hordóüzemében Faárugyárában Fakereskedésében
mindenféle nagyságú Mindennemű asztalos Faragott fa, rúd, deszka, 

hordók, szüretelő és munka, hutor épü- *.*««.**£. 
pinceedények, zsíros- let munka ; ajtók, ab , #
és csomagoló hordók lakok, berendezések hajópadló, tü z if, 
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

BS Telefonszám : 2

Mindennemű községi
és körjegyzői nyomtatvány

könyvnyomdánkban beszerezhető

Művész- és tanulmány olalfestékeli!
" - -ne.srrsss ~'t

Paletták óvá! és téglaalakban, fából és porcel ánból.
tieelai, Míko'ü. Tépik MŰK 18

Qombfestékek, paslellkréták. rajzszer
Iuáyen festőmiuta kölesouzes

-cd
N(A
co•*"JU
*5
H

/nyomdánkban beszerezhető

pOTŐCIKKÉTÍ
AMATŐRÖK készpénzáron 3 havi részletre is!

Naev raktár elsőrendű külföldi gyártmányú lemezek filmek elfi- 
hivók, fixálók, aranyftirdók, gáz- és napfény másolópapírokban.

Lemezes és filmesgépek!
Másolókeretek I - Száritó-állvényok! — Kazetták I 
Mendsurek I - Tálak! — Fém- és faállványok!Oomb.es,ékek, p™ ö,esöuzés - -* H Mendsurek . - Tá.ak! r Wm- és faállványok!

üTnnílTfir — - * attet ^ sflT0RfíUfluJHELy
- -------------------------- ----------- : ' ____ . h.tniin.1 Sátoralisujbely, Felelő. kiadó: SzentgyBrgyi Óta r. t. igazgató


